

普宁市全域掀起“三清三拆三整治”热潮

全力提升镇村风貌 助力“百千万工程”

□记者 高浩钦 郑乔慧
特约记者 罗凯瀚

挖掘机、吊机等机械齐上阵，一栋违法建筑轰然倒地，一块块非法违规广告牌被拆除；清拆下来的垃圾、积存垃圾以及杂草杂物等被迅速搬运清理，清拆现场恢复整洁有序……

阶段来，普宁市各地认真贯彻落实普宁市“百千万工程”“三年初见成效”攻坚战动员大会部署要求，坚持系统谋划，高站位、严标准、实举措，全域推进“三清三拆三整治”，全面打响“颜值”提升攻坚战，全力提速补齐镇村风貌短板，为加快实现“三城融合”打牢坚实环境基础，助力“百千万工程”“三年初见成效”。

全域行动，“三清三拆三整治”掀热潮

17日，在流沙南街道马棚村、泗竹埔村和东埔村清拆现场，工作人员操作钩机等机械，拆除乱搭乱建的窝棚、杂物棚、铁皮围挡等。阶段来，流沙南街道深入开展境内厦深铁路、国道G324线、县道、村道等交通干道沿线“三清三拆三整治”专项行动，集中破解乱搭乱建、环境卫生、空间利用等突出问题，促进街道交通干道环境明显改善，实现街村干净、整洁有序。

17日，在池尾街道交通主干道“三清三拆三整治”专项行动现场，池尾街道党工委主要负责人带队深入一线指挥行动，街道、村党员干部群众齐心协力，借助钩机等大型机械，对城西大道两侧沿线的违章搭建物、构筑物进行集中统一清理拆除。阶段来，池尾街道以“三清三拆三整治”为抓手，切实改善辖区人居环境，提升群众的获得感和幸福感，奋力推动“百千万工程”“三年初见成效”。

连日来，大坝镇持续火热开展“三清三拆三整治”专项行动，以镇交通主干道沿线环境整治和风貌提升为重要抓手，持



普宁市全域掀起“三清三拆三整治”热潮，对危破房、乱搭乱建构筑物进行拆除。

高铁、4条高速、2条国道、5条省道两侧，高速公路出入口，以及各乡镇场街道结合上述路线途经镇区段或镇口道路，特别是对15条交通主干道联镇带村成片风貌带及部分主干道进行重点提升。坚持管控增量和优化存量同向发力，按照“两可两有”工作要求，通过集中攻坚、持续整治相结合的方式，对高铁高速、国道省道等交通主干道以及各乡镇（街道、农场）重要路域沿途乱搭乱建、环境卫生及道路秩序等突出问题进行整治提升。着力开展“三清三拆三整治”、农房风貌改造提升、“三线”整治、绿化美化，对重要节点进行打造提升，以“四见”（见工地、见工人、见变化、见效果）推动工作落实，串珠成链、串链成片，促进全市交通主干道沿途风貌环境相协调。风貌整治提升工作实行边“三清三拆三整治”边规划设计边施工建设边出成效，分为三个阶段进行。至2025年6月底，“三清三拆三整治”取得明显成效，实现镇村整洁干净、有序。至2025年8月底前取得突破性进展。

为确保风貌整改提升工作实效，普宁市落实市领导牵头挂钩制度，持续强化督促指导；市相关部门牵头抓总，推进各项具体任务；镇村两级要对辖区提升内容进行包段负责、责任到人，形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作局面。充分发挥央企助力“百千万工程”作用，积极发动群众力量，形成“政府引导、乡亲助力、企业支持、群众参与”的合力。强化跟踪督查，对成效突出的给予奖励，对推进不力的严肃问责，不断激发党员干部干事创业的内生动力。

当下，一场场清拆整治行动如火如荼开展，彰显普宁市各地推动城乡风貌提升的坚定决心，寄托了干群共建共享和美家园的美好愿景。接下来，普宁全市上下将拿出走在前列的勇气和魄力，众志成城、克难攻坚，全力推进全域风貌提升工作，为实现“三年初见成效”目标打好坚实基础。

郑楚藩 摄

续推进镇容镇貌明显改善，人居环境品质全方位提升，以实实在在的工作成效赋能“百千万工程”加力提速。大坝镇党政领导班子下沉一线，深入清拆现场督导检查，全面了解各点位清拆工作实时进度，并现场协调完善整改计划，确保各项工作任务有力有序开展。在开展“三清三拆三整治”专项行动过程中，大坝镇始终紧盯问题短板，聚焦长期影响镇容镇貌的痛点堵点，通过广泛开展宣传动员、发动党员干部群众等多方力量参与，扎实推进各项清拆工作。

在普宁市委统一部署下，19日，普宁市在全市范围内开展“三清三拆三整

治”集中行动，各地积极响应，全域再掀“三清三拆三整治”热潮。在本次行动中，一批交通主干道沿线的危破房、泥砖房、残垣断壁，废旧广告牌以及乱搭乱建的窝棚、杂物棚、铁皮屋被拆除，村巷道、房前屋后、沟渠池塘、田间地头等地方的垃圾、杂物和淤泥被清理……经过上下齐心协力的整治，普宁城乡风貌焕然一新，更加有序、整洁、清爽了。

集中攻坚，促进镇村风貌大提升

“三清三拆三整治”，是镇村风貌整治提升的有力抓手。镇村风貌整治提升，不仅是推动高质量发展的治本之

举，更是百姓热切期盼的民心工程。普宁市坚持高位部署、高位推动，召开普宁市“百千万工程”“三年初见成效”攻坚战动员大会等会议，制定印发《普宁市推进全市交通主干道联镇带村成片风貌带整治提升工作方案》，同时还多次召开专题会议，就人居环境整治提升、交通主干道沿途风貌整治提升、“三清三拆三整治”等工作作详细部署，切实统一思想，凝聚合力推动风貌整治提升工作取得实实在在成效。

据悉，普宁市交通主干道联镇带村成片风貌带整治提升工作围绕“1+4+2+5+N”，即过境普宁市的1条

普宁市举办 AI 能力提升专题辅导培训班

推动人工智能应用 促进政务工作提质增效

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）为进一步提升广大领导干部和公务员等群体对AI技术的认知与应用能力，推动人工智能在政务领域提质增效，近日，普宁市委组织部、普宁市科协联合举办AI赋能办公效能提升专题辅导培训班。

培训班聚焦“深度求索AI赋能政务服务——DeepSeek应用实践”这一主题，邀请广东工业大学林穗教授作专题授课。林穗教授以深入浅出的方式，全方位解读人工智能的基础，DeepSeek简介、DeepSeek的应用实践及未来发展趋势，详细阐述了DeepSeek的发展历程、能力范畴、使用方法等，还分享了政务应用典型案例，并现场演示如何写好提示词来指导政务工作。课程理论与实践紧密结合，为学员们带来一场前沿且实用的人工智能知识盛宴。

普宁市开展2025年医疗保障基金监管政策集中宣传暨送医送药活动

推动全社会共同关注支持 参与医保基金监管



本报讯（记者 高浩钦 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，普宁市医疗保障局联合普宁市中医医院、揭阳市立丰药业连锁有限公司在流沙人民公园组织开展以“医保基金安全靠大家”为主题的医疗保障基金监管政策集中宣传暨送医送药活动（见上图）。通讯员 摄

活动重点宣传医保基金监管法律法规，帮助群众了解医保报销流程、基金监管法律法规等知识；同时，为过往群众提供送医送药便民服务。

活动提出，各部

门要深刻认识到医保基

金是群众的“救命钱”，持续强化监管力度，严厉打击欺诈骗保行为，深化宣传教育，提升群众政策知晓率。同时要以此次活动为契机，推动医疗服务下沉，持续完善医疗保障服务体系，为群众提供更加便捷、优质的医疗保障服务，让老百姓享受更多医保惠民红利。

下一步，普宁市将继续加大医疗保障政策宣传力度，创新服务模式，全面提高参保群众对医保政策的知晓率，鼓励、引导群众积极主动参与到医保基金监管中来，推动形成全社会共同关注、支持和参与医保基金监管的良好氛围。

深化全民阅读活动 擦亮书香普宁名片

2025年普宁市全民阅读赠书活动暨知识产权宣传周版权宣传 活动启动仪式举行

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）今年4月23日是第30个世界读书日。当天，2025年普宁市“一处书香地，满城读书人”全民阅读赠书活动暨知识产权宣传周版权宣传启动仪式在普宁广场举行。

中国邮政普宁分公司有关负责人在活动中表示，该公司将深入学习贯彻党的二十大精神，持续深化全民阅读活动，擦亮“书香普宁”名片，让更多人走进书籍的世界，感受阅读的魅力，让书香飘进普宁

每个角落，浸润千家万户，同时增强全社会尊重和保护版权的意识，助力“百千万工程”深入实施。

活动中，中国邮政普宁分公司、普宁市益君嘉食品有限公司分别捐赠价值3万元和1万元的图书，共5万余册进行现场展销，确保满足不同年龄和不同层次读者的阅读需求。同时，开设“公益赠书”打卡、“图书漂流”“图书寻宝”“亲子阅读”“红色教育图片展”等活动项目，让书香与烟火气交织，让书香传递温暖、让书香陪伴孩子成长。

据悉，本次活动由普宁市委宣传部、普宁市文明办、普宁市“扫黄打非”办、普宁市版权局、普宁市教育局主办，中国邮政普宁分公司承

办，广东万泰汇商业经营管理有限公司协办。活动从4月23日开始持续至5月5日，通过搭建全民阅读平台，严选出版商，精选少儿、人文、励志、国学、科普、益智等2000多种图书，共计5万余册进行现场展销，确保满足不同年龄和不同层次读者的阅读需求。同时，开设“公益赠书”

打卡、“图书漂流”“图书寻宝”“亲子阅读”“红色教育图片展”等活动项目，让书香与烟火气交织，让书香传递温暖、让书香陪伴孩子成长。

书香润心灵 阅读启智慧

普宁华附学校和星河社区文化促进会举行读书分享会

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，华南师范大学附属普宁学校（以下简称“普宁华附学校”）与星河社区文化促进会联合举行“书香润心灵 阅读启智慧”主题读书分享会。

活动中，11位分享者与大家一起分享了《做温暖的教育者》《平凡的世界》《第三选择》《国之脊梁·中国院士的科学人生百年》等优秀书籍的部分篇章，结合自身经历，从不同角度阐述观点、交流思想、

相互启发。在经典诵读环节，普宁华附学校的同学们声情并茂演绎了《红岩》《沁园春·雪》《我的祖国》《不朽》等篇章，表达了对祖国的热爱与赞美。

据悉，近年来，普宁华附学校通过“班级图书角”“校长荐书”“亲子共读一本书”等举措，形成家校社的阅读融合，展现了家校社共同推进精神文明建设的良好风貌，推动师生年人均阅读量突破20册。星河社区文化促进会依托读书俱

乐部、星河书吧等地，开展“书香进万家”“邻里共读”等活动，丰富广大居民的业余文化生活，有效助力文化社区建设。

星河社区党支部、普宁华附学校以及星河社区文化促进会等相关负责人表示，将携手推动“书香校园”“书香社区”建设，让书籍成为师生精神成长的阶梯，让读书成为广大居民的好习惯，让书香浸润整个社区，为开展全民阅读工作贡献力量。

池尾街道开展安全生产、消防安全夜查专项行动

为高质量发展营造良好环境

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）为进一步做好安全防范工作，牢固树立安全理念，4月22日晚，池尾街道组织开展安全生产、消防安全夜查专项行动。

行动邀请普宁市消防救援大队有关负责人现场进行安全培训。随后，池尾街道党政班子成员、街道综合执法队、街道安全办、街道全体驻村干部、各村“两委”干部、各村治安联防队员分四路在辖区范围内开展专项行动，重点紧盯辖区内的“三合

”场所、经营性自建房、生产性场所、多层仓储场所等火灾高风险场所开展地毯式清查，逐一摸排建档，明确隐患整改计划和整改时限，确保隐患整改落实到位。行动中，工作人员还加强宣传教育工作，重点排查4个村，其他村居同步排查。当晚共排查各类场所267家，发现安全隐患362处，落实隐患现场整改89处，限期整改273处，责令停产“三合一”场所5家。

池尾街道负责人表示，要强化忧患意识、底线思维，绷紧安全弦、织密责任网，坚决防范遏制安全事故的发生；要立足辖区实际，多措并举，持续发力，统筹抓好安全生产和消防安全排查整治，为街道高质量发展营造良好环境。

据统计，行动当晚共出动151

信息速递

普宁市人大常委会组织开展义务植树活动 以实际行动 助力乡村绿化工作

本报讯为深入推进绿美普宁生态建设，普宁市人大常委会近日组织该市部分人大代表到赤岗镇开展“察民情惠民生助力‘百千万’·人大代表在行动”义务植树活动。

在赤岗镇塘下村植树现场，普宁市人大常委会有关领导，部分人大代表，普宁市人大常委会专委委员、机关干部职工，赤岗镇党政班子成員及相关部门人员，塘下村村民代表一起认真地投入植树活动之中。大家分工协作，有的扶正树苗，有的培土，有的浇水，很快就将一棵棵树苗种植好，以实际行动助力乡村绿化工作，共绘一幅绿满城乡、美润心田的生态画卷。活动共种植红花风铃木260棵。

赤岗镇塘下村负责人表示，接下来，该村将做好日常管护，做到树木成活率100%，为乡村绿化美化作出积极贡献。

郑乔慧 杨雪斐

新加坡南洋普宁会馆访问团
到普宁市访问交流

加强务实合作 共促高质量发展

本报讯近日，新加坡南洋普宁会馆访问团一行到普宁市访问交流，并参加义务植树活动。

在占陇镇延长埔村，普宁市有关领导与访问团成员共同挥锹铲土，培土夯苗，浇水灌溉，合力种下一株株树苗，为绿美普宁生态建设贡献一份力量，同时也希望带动更多的侨胞和市民积极参与到绿美普宁生态建设的行动中来。

座谈会上，普宁市有关领导向访问团介绍普宁经济社会发展情况。他表示，当前，普宁正围绕“六项建设”，汇聚各方资源，推进“三城融合”。希望广大海内外乡亲不忘桑梓，一如既往地关心和支持家乡建设。普宁市委、市政府将进一步做好新时代“侨”的文章，巩固老一代侨胞情谊，做好“侨二代”“侨三代”联络联谊，打造一流营商环境，让广大乡亲回乡放心投资、舒心发展。

访问团负责人表示，新加坡南洋普宁会馆将发挥桥梁作用，推动新加坡与普宁在商贸投资、文化融合、青年交流等领域的务实合作，助力普宁高质量发展。

郑乔慧 杨雪斐

里湖茶叶专业市场：

春茶购销旺 产业活力足

本报讯眼下正值春茶产销黄金期，里湖茶叶专业市场的茶商们收获了一批品质上乘的美妙春茶，满足广大市民对高品质茶叶的消费需求。

日前，记者在里湖茶叶专业市场看到，许多茶企早就将各类品质上乘的新茶收入店中，有的店主忙前忙后，焙茶闻茶，有的店主则与来自各地的茶客茶商围坐在一起尝鲜，畅饮春茶。专业炒茶工厂里的机器同样运作不停，一枚枚蕴含春意的鲜叶在经过繁复的制作流程之后成功“锁住”香味，随后被密封运往全国各地，销往四面八方。

在发展过程中，里湖茶叶专业市场涌现了一批后起之秀，如今，市场里多了许多年轻茶商的面孔。这些年轻人思维敏捷，思路开阔，懂得提升自我优势、开辟电商流量，懂得更好地搭上“春日经济”的快车。未来，里湖茶叶专业市场将在前浪后浪齐奔涌的良好局面中，不断提高茶产业发展质效和竞争力，持续谱写高质量发展新篇章。

郑乔慧 杨雪斐

军埠镇莲坛村举办民俗文化巡游活动

凝聚乡亲力量 助力乡村振兴

本报讯近日，军埠镇莲坛村举办一年一度的民俗文化巡游活动，传承弘扬传统文化，进一步凝聚乡村振兴正能量。

当天，巡游活动在村民与游客的翘首期盼中拉开帷幕。气派酷炫的摩托车队为巡游队伍开路，随后，由英歌队、礼炮车队、仪仗队、灯笼鲜花队、大锣鼓队、花篮队、标旗队、舞蹈队、扇子队、腰鼓队等组成的巡游队伍沿全村主干道及重要地标巡游。巡游队伍绵延数千米，沿途众多村民游客纷纷争相观看，场面蔚为壮观，热闹非凡。

近年来，莲坛村立足“文化兴村”战略，持续挖掘非遗资源，打造特色文旅品牌，凝聚内外乡亲力量，共同建设美丽富裕新莲坛。此次巡游不仅展现了莲坛村深厚的文化底蕴，更成为推动潮汕文化走出去的一张亮丽名片，更好地汇聚起内外乡亲力量，共建美好家园，助力乡村振兴。

郑乔慧 杨雪斐

统筹：李贤
组稿：《普宁新闻》工作室